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Osemdesiat 
rokov – veľa 
alebo málo?

Veruže, ťažká to otázka, na ktorú sa nedá 
jednoznačne odpovedať. Keď sa oslávenec tohto 
jubilea obzrie na všetky roky svojho žitia, tak je 
toho dosť…čo urobil, čo zažil, s čím všetkým sa 
musel popasovať, koľko úsilia, koľko námahy, ale 
i nádherných chvíľ a zážitkov vrytých do pamäte. 
Ale keď sa pozrie odhodlaným pohľadom dopredu, 
pred seba a  má ešte chuť niečo dobré vykonať, 
niečo pekné zažiť, tak 80 rokov nie je zas až tak 
veľa. Uhol pohľadu. Zázračný to aspekt nášho 
života. Svojim uhlom pohľadu prináša našej obci 
neustály rozvoj a napredovanie už 26 rokov náš 
starosta, p. Miroslav Blišťan, ktorý 2. apríla tohto 
roku oslávil svoje nádherné životné jubileum – 80 
rokov. Vyslúžil si tak titul „ Najstarší starosta na 
Spiši“, ako o ňom písali niektoré denníky, avšak 
jeho vitalitu mu môžeme závidieť i  my, neskôr 
narodení.

Náš oslávenec sa narodil v učupenej dedine 
pod Kriváňom v obci Dovalovo (okres Liptovský 
Mikuláš). V rodnej dedine vychodil ľudovú školu 
a meštiansku v Liptovskom Hrádku. V roku 1951 
odchádza študovať na dva roky na Banícke učilište 
v Kišovciach.

„Vtedy malo učilište svoj význam. Skončil som 
školu, dostal výučný list a stal som sa tovarišom. 
Mohol som robiť strelmajsterské práce. Pre moje 
dobré teoretické a  praktické výsledky som bol 
delegovaný na banícku priemyslovku v  Rožňave. 

Učebný proces som mal skrátený zo štyroch rokov 
na dva, pretože som už mal banícku prax,“ spomína 
starosta.

Tohto húževnatého človeka, rodáka z Liptova, 
zavial vietor životného osudu na Spiš 5. júna 1955. 
V tom istom roku ho povolali na vojenčinu, počas 
ktorej obliekal dres Dukly Brno. Ako športovec 
začínal v Rudňanoch s volejbalom v krajskej sú-
ťaži. Jeho fyzické priority a pohybovú kultúru si 
v tom čase všimol tréner rudnianskych futbalistov 
Ondrej Timko. Spod vysokej siete ho zlanáril 
k športu č. 1. Aby sa oslávenec mohol pravidelne 
zúčastňovať tréningového procesu futbalistov, bol 
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pracovne premiestňovaný úsekmi novej fabriky. 
V Rudňanoch spoznal svoju celoživotnú partnerku 
Magdu, s ktorou spolu vychovali dve dcéry a syna.

Druhá životná láska bol pre Miroslav Blišťana 
rudniansky futbal. Štrnásť rokov obliekal dres 
Baníka, ktorý vtedy bol účastník majstrovstiev Vý-

chodoslovenského kraja. Jeho najkrajšie spomien-
ky na toto obdobie sa viažu na okresné derby so 
Spišskými Vlachmi, Krompachmi a Prakovcami.

„Špecifické zápasy boli vo Veľkom Šariši. Tu 
som tradične inkasoval tri góly. Táto norma sa 
pravidelne opakovala a tak som už nikdy nechcel 
hrať vo Veľkom Šariši,“ spomína brankár Rudnian 
Miroslav Blišťan.

V  Rudňanoch bola v  tom čase skvelá partia 
hráčov  – Ladislav Krajňák, Alfonz Stanislav, 
Michal Krajňák, Michal Stano, Jozef Mihok (Piš-
kota), František Stanislav, Anton Steiner a ďalší.

Od roku 1990 až po prítomnosť nepretržite 
pôsobí jubilant v komunálnej politike ako starosta 
našej obce. Z  pozície tejto funkcie sa výraznou 
mierou zaslúžil o rozvoj našej obce, a to predovšet-
kým telovýchovy a športu.Z rúk Jaroslava Švarca, 
predsedu Spišského oblastného futbalového 
zväzu, si v priestoroch nášho futbalového areálu 
OŠK prevzal plaketu za celoživotnú podporu 
a reprezentáciu futbalu v Rudňanoch.

Život je premiéra, repríza už nebude. Tento 
veľavravný a výstižný výrok je na mieru šitý pre 
nášho jubilanta. Ten si život vychutnáva plnými 
dúškami a každodenná práca, vyplývajúca z jeho 
aktuálnej funkcie, napĺňa každú minútu jeho dňa.

V Rudňanoch sa začiatkom apríla stretli členo-
via ZMOS Spiša na svojom regionálnom sneme. 
Delegáti a hostia blahoželali nášmu starostovi za 
jeho záslužnú prácu vykonanú nielen v prospech 
našej obce, ale i za prácu pre ZMOS.

Je toho ešte veľa pozitívneho, čo by sme mohli 
napísať o našom oslávencovi, no v prvom rade mu 
chceme priať veľa šťastia, pretože je krásne, veľa 
zdravia, pretože je vzácne a veľa lásky, pretože 
je jej málo, aby žiť za to stálo. Živio, živio, živio!

Mgr. Katarína Kandráčová

 ■ Miesto pre komisie

V  tejto rubrike sme položili zopár otázok 
zástupcovi starostu obce pánovi Rastislavovi 
Neuvirthovi.

Ste vo funkcii zástupcu starostu obce už 
vyše roka. Ako vnímate svoju prácu za uplynulé 
obdobie?

So samosprávou ako takou som sa po prvý-
krát stretol v roku 2010, kedy som bol zvolený za 
poslanca obecného zastupiteľstva. Postupne som 
sa oboznamoval s množstvom úloh, kompetencií 
či oblastí, s ktorými sa obec každodenne stretáva. 
Funkcia zástupcu starostu je pre mňa určite veľkou 
školou. Mám svoje úlohy a povinnosti, ktoré mi 
v  tejto funkcii prináležia a  budem sa snažiť ich 

zodpovedne plniť. Máme pred sebou ešte necelé 
tri roky a každý, či už je to starosta obce, zástupca 
alebo poslanci obecného zastupiteľstva chcú uro-
biť pre občanov našej obce maximum.

Prvom rade chcem poďakovať starostovi, 
ktorý mi dal dôveru a poveril ma touto funkciou 
v tomto volebnom období. Verím, že naberaním 
skúseností a zodpovedným prístupom nesklamem 
ľudí, ktorý mi v tejto funkcii pomáhajú a zároveň 
nesklamem občanov našej obce, ktorí mi dali 
v komunálnych voľbách svoj hlas.

Čo všetko sa urobilo za účasti nového zastu-
piteľstva po voľbách, aké priority si vytýčilo na 
nasledujúce obdobie a čo ho najviac trápi?

Hneď prvý rok ukázal, že za relatívne krátky 
čas sa dá urobiť niekoľko akcií, ktoré zlepšia 
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kvalitu života občanom v  našej obci. Či už to 
boli investície väčšieho charakteru -rekonštruk-
cia a  oprava miestnych komunikácií vo výške 
213 000 €, vybudovanie multifunkčného ihriska 
v  areáli OŠK v  hodnote 39 000 €, prestavba 
priestorov bývalej kolkárne na obecný byt vo výš-
ke 30 000 € alebo akcie, ktoré z dôvodu potreby 
boli veľmi dôležité napr. 2. etapa kolumbária 
vo výške 23 400 €, výmena plastových okien 
na Dome smútku za cca  8000 € alebo nákup 
elektrocentrály, ktorá bude slúžiť pre potreby 
Obecného úradu a spoločenskej miestnosti v prí-
pade výpadku elektrického prúdu. Z  hľadiska 
modernizácie sa investovalo do školskej jedálne, 
kde novým konvektomatom v hodnote 13 500 € 
sme racionálne vyriešili efektivitu stravovania. 
Koncom minulého roka sa otvoril pri zdravotnom 
stredisku Klub voľného času a vytvorili sme miesto 
pre našich občanov, kde sa môžu za určitých 
podmienok stretávať a využiť aktívne svoj voľný 
čas. Zároveň sa priestory využívajú k  aktivitám 
SZZP a skúškam našich speváckych súborov. Vo 
schválenom rozpočte na rok 2016 by OcZ chcelo 
ďalej pokračovať v investovaní do miestnych ko-
munikácií v časti Zapálenica v hodnote 80 000 €, 
opravou a  rekonštrukciou vchodov a  obecných 
nájomných bytov na bani Západ- 40 000 €, ako 
aj nákupom,rýpadla - nakladača“ CATERPILLAR 
v hodnote 77 800 €, ktorý bude určite prínosom 
pre práce, ktoré sa budú v obci vykonávať v bu-
dúcom období. Z  hľadiska požiarnej ochrany 
som veľmi rád, že v  obci máme vozidlo na to 
určené a zároveň ale musíme tento majetok chrá-
niť. Preto sme pristúpili k tvorbe Dobrovoľného 
hasičského zboru a rekonštrukcii a modernizácii 
Požiarnej zbrojnice v celkovej výške 21 500 €. Je 
ale potrebné vyriešiť prívod vody, čo by sa malo 
podariť v spolupráci s Popradskou vodárenskou 
spoločnosťou Veolia, ktorá má v blízkej budúcnosti 
túto časť našej obce riešiť. V tomto roku je naplá-
novaná rekonštrukcia zadnej časti MŠ č. 89 a ná-
kup certifikovaných detských preliezok do areálu 
škôlky v celkovej výške 12.500 €. Určite, že OcZ 
trápia problémy spojené s  centrom našej obce, 
ktoré by malo byť dôstojné a na patričnej úrovni. 
Tu musím povedať, že snaha starostu obce ako aj 
poslancov zatiaľ nepriniesla taký výsledok, ako 
sme očakávali. Napriek predloženému návrhu Že-

lezniciam SR ako aj problém bývalého kultúrneho 
domu s terajším majiteľom sme zatiaľ nedokázali 
vyriešiť. V tomto roku sa budeme musieť zaoberať 
statikou mostov v obci a regulácii tokov, pretože 
pri veľkom množstve zrážok máme pravidelne 
stav ohrozenia. Ďalším problémom, ktorý nás 
určite trápi je vstup do obce a  riešenie bývania 
Rómov. OcZ pristúpilo k odkupovaniu pozemkov 
v lokalite na Zabíjanci, aby sa vypracovali štúdie 
na výstavbu bytových jednotiek. Táto výstavba je 
podľa môjho názoru možná iba pomocou určených 
grantov resp. podporou zo štátneho fondu rozvoja 
bývania. A tento istý problém budeme musieť rie-
šiť i pri rekonštrukcii MŠ 5RPII a výstavbou MŠ 
v  časti Zabíjanec, pretože nárast rómskych detí 
prevyšuje kapacitné možnosti aké momentálne 
máme. OcZ sa už niektorými problémami začalo 
na schôdzach zaoberať a verím,že sa nám podarí 
prijať rozhodnutia, ktoré reálne pomôžu.

Pracujete i  vo funkcii predsedu Komisie pre 
kultúru, šport a  školstvo. Čo sa Vám podarilo 
uskutočniť a aké plány máte do budúcna?

V  tejto funkcii som druhé volebné obdobie 
a  musím povedať, že mám šťastie, že pracujem 
s  veľmi dobrým kolektívom. Akcie, ktoré sme 
mali v minulosti v našom programe sa nám po-
darilo splniť do bodky a v  tomto roku verím, že 
tomu nebude inak. Máme viac možností i vďaka 
novému multiihrisku a zároveň akcie, ktoré sme 
v minulom roku prvýkrát prezentovali mali pozi-
tívny ohlas. Chceme ďalej pokračovať v tradičných 
podujatiach, ako sú Jubilanti, Mikuláš, Deň detí, 
Štefánska zábava, Avitur a samozrejme športové 
podujatia ako Beh obcou Rudňany, volejbalový 
a nohejbalový turnaj, Silvestrovský turnaj v malom 
futbale a iné. V letných mesiacoch sme sa rozhodli 
zorganizovať akciu pod názvom, Ahoj leto“. Bude 
to športovo- spoločenské podujatie pre každého, 
kto chce stráviť deň športovaním a  zábavou so 
živou hudbou. Som rád, že po vydarených olym-
piádach žiakov ZŠ, budeme organizovať koncom 
mája olympiádu MŠ,kedy privítame v našej obci 
približne 160 detí z 28 materských škôl, ktoré pô-
sobia pod Spoločným Školským Úradom Smižany. 
Príprava na toto podujatie je v plnom prúde a ve-
rím, že na svoje si prídu nielen deti, ale i dospelí. 
Všetky tieto akcie a zároveň podujatia v spolupráci 
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zo ZŠ,  MŠ 89 a  MŠ 5RPII (doprava na rôzne 
podujatia, výlety, školu v prírode, plavecký výcvik) 
obec podporuje finančne a za to patrí poďakovanie 
OcZ, ktoré schvaľuje prostriedky na túto činnosť. 
Je veľmi dôležité, aby samospráva ponúkla svojim 
občanom spoločenské vyžitie a pomohla im v ich 
každodennom kolotoči povinností a zhonu. Verím, 
že to ocenia svojou prítomnosťou na týchto akci-
ách. Myslím, že to bude najkrajšou odmenou pre 
našu komisiu. Chcem poďakovať všetkým, ktorí sa 

svojou činnosťou podieľajú na tvorbe a realizácii 
podujatí v našej obci a do budúcna si prajem, aby 
nám vydržala spolupráca s organizáciami, ktoré 
v obci pôsobia, či už je to OŠK, SZZP pod vede-
ním p. Bodnára alebo spevácke súbory Rudňanka 
a Detský spevácky súbor sv. Klementa

Ďakujeme za rozhovor a  prajeme Vám do 
ďalšej práce hlavne veľa zdravia a tvorivých síl.

Mgr. Katarína Kandráčová.

Informátor OcÚ
Uznesenia zo zasadnutia obecného zastupiteľstva 

konaného dňa 21. 3. 2016
Uznesenie OcZ č. 42/18/2016
OcZ schvaľuje Zásady výkonu kontrolnej činnosti v podmienkach samosprávy obce Rudňany
Uznesenie OcZ č. 43/18/2016
OcZ schvaľuje podnájom nebytových priestorov, uzatvorený medzi prenajímateľom Štefan Straka, 
Tkáčska 2/2, Spišská Nová Ves, IČO 40355080 a podnájomcom Mäso -Trade, s.  r. o., Tkáčska 2/2, 
Spišská Nová Ves, IČO 46446761 na dobu určitú od 01. 04. 2016 do 31. 03. 2019
Uznesenie OcZ č. 44/18/2016
OcZ súhlasí so zriadením Elokovaného pracoviska Stredného odborného učilišťa, Markušovská cesta 
4 na území obce Rudňany

 ■ O z n a m
Obecný úrad v Rudňanoch oznamuje ob-

čanom, že v zmysle zákona NR SR č. 582/2004 
o dani z nehnuteľnosti je každý občan, ktoré-
mu obec vyrubí daň z  nehnuteľností, daň za 
psa a poplatok za TKO „Rozhodnutím za rok 
2016“, povinný uhradiť v  mesiaci máj 2016 
po jeho obdržaní a to najneskôr do 15 dní po 
nadobudnutí právoplatnosti rozhodnutia, ako 
aj ostatné miestne poplatky.

Božena Cvengrošová
referent daní a poplatkov

 ■ O Z N A M
Riaditeľka Materskej školy Rudňany č. 89 

oznamuje, že zápis detí do materskej školy na 
školský rok 2016/2017 sa uskutoční v termíne 
od: 30. 04. 2016 do 31. 05. 2016 v priestoroch 
MŠ v čase od 10,00 hod. do 12,00 hod. v pra-
covných dňoch.

K zápisu je potrebné predložiť :
1. Žiadosť o  prijatie dieťaťa do materskej 

školy (tlačivo žiadosti si môžete vyzdvihnúť 
v MŠ)

2. Potvrdenie od lekára o  zdravotnej spô-
sobilosti.

3. Rodný list dieťaťa (k overeniu údajov)
Bez lekárskeho potvrdenia nebude 

žiadosť o prijatie do materskej školy akcep-
tovaná.

Zlatica Nováková
riaditeľka MŠ
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 ■ Do pozornosti

POŽIARE LESOV A TRÁVNATÝCH 
PORASTOV

Pri zakladaní ohňa v  prírodnom prostredí 
hrozí nebezpečenstvo vzniku a  rozšírenia sa 
požiaru na veľké plochy. Nekontrolovateľné šíre-
nie sa požiaru znásobuje teplé, suché a  veterné 
počasie. Z hľadiska likvidácie požiaru sú najkom-
plikovanejšie lesné požiare, a to z dôvodu ťažko 
prístupného terénu, potreby nasadenia veľkého 
množstva síl a prostriedkov. Tieto požiare majú 
často ďalekosiahle ekologické a materiálne dôsled-
ky a dochádza pri nich k zraneniam, či dokonca 
k  stratám na životoch. Veľké nebezpečenstvo 
vzniku požiarov v  jarnom období predstavuje 
vypaľovanie zvyškov trávnatých porastov, kríkov 
a stromov, zakladanie ohňa v prírode, neopatrnosť 
a neuvážená ľudská činnosť.

Okresné riaditeľstvo Hasičského a záchran-
ného zboru v Spišskej Novej Vsi Vám pre elimi-
novanie rizika vzniku požiarov v  prírodnom 
prostredí odporúča dodržiavať tieto zásady:

• Zakladať alebo udržiavať otvorené ohne v  le-
soch je možné len na vyhradených miestach, 
zabezpečených proti voľnému šíreniu ohňa, 
zbavených trávnatých porastov, suchých vetví, 
ihličia a  v  dostatočnej vzdialenosti od okraja 
lesa.

• Oheň nezakladajte v blízkosti poľnohospodár-
skych plodín a  stohov, pod vetvami stromov 
a kríkov.

• Neponechávajte deti pri ohnisku bez prítom-
nosti dospelej osoby.

• Neodchádzajte od horiaceho ohňa.
• Pred odchodom od ohniska sa presvedčte o jeho 

dôkladnom uhasení, zalejte ho vodou, prípadne 
ho prekryte vrstvou zeminy.

• V čase zvýšeného nebezpečenstva vzniku požia-
ru je zakladanie ohňa zakázané.

• Dodržujte zákaz vypaľovania trávy a porastov. 
Takéto porušenie zákona o  ochrane pred po-
žiarmi je možné sankcionovať pokutou až do 
výšky 331 € pre fyzické osoby a 16 596 € pre 
právnické osoby a fyzické osoby – podnikateľov.

• Dôsledné preventívne opatrenia urobené z Vašej 
strany zabezpečia Váš majetok pred požiarmi 
a ochránia Vaše zdravie aj zdravie Vašich blíz-
kych.

• Pri vzniku požiaru sa snažte vždy konať s rozva-
hou, vykonajte nevyhnutné opatrenia na záchra-
nu ohrozených osôb, pomôžte ľuďom, ktorí sú 
na Vašu pomoc odkázaní, hlavne deťom, starým 
a chorým. Požiar v počiatočnom štádiu v rámci 
svojich možností uhaste improvizovanými pros-
triedkami a vykonajte nevyhnutné opatrenia na 
zamedzenie jeho šírenia.

• Každý požiar bez odkladu oznámte Hasičskému 
a  záchrannému zboru na tiesňovú linku 112 
alebo 150.

 ■ Naše kultúrne 
pamiatky

Treťou kultúrnou pamiatkou v  našej obci 
o ktorej Vám niečo napíšeme je portál štôlne Ro-
chus, ktorý je najstarším zachovaným banským 
objektom v Rudňanoch.

Doba jeho vzniku sa datuje k  roku 1795 
a  výstavba štôlne prebiehala do roku 1925. Za 
kultúrnu pamiatku bola vyhlásená 9. 3. 1973.

Štôlňa Rochus je dodnes v  prevádzke ako 
hlavná odvodňovacia dopravná a vetracia štôlňa. 
Je napojená na šachty : Mier, Krížová, Pätoraká 
I  a  II., Poráč. Jej súvislá dĺžka je 4300 metrov. 
V súčasnosti sa po nej prepravuje narúbaná ruda 
od jamy Poráč cez ústie štôlne a tunel na spracova-
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nie – úpravu v časti zostávajúcej prevádzky NPZ. 
Tu sa z nej vyrábajú rôzne výrobky:
– výrobky používané v  oblasti vrtných prác na 

ložiskách ropy a zemného plynu
– rôzne druhy plnidiel pri výrobe farieb, gumy, 

plastov, tmelov, lepidiel, niektoré druhy papiera 
a pod.

– barytové drte pre výrobu ťažkých a  žiarenie 
pohlcujúcich betónov a omietok

V súčasnej dobe práve prebiehajú na portály 

štôlne Rochus rekonštrukčné práce a veríme, že 
táto kultúrna pamiatka bude ešte dlho a  hrdo 
pripomínať banícku históriu našej obce.

Celý odborný text o štôlni Rochus je opäť die-
lom p. Antona Šaríka, ktorý ako člen Baníckeho 
cechu a človek poverený vedením Archívu baníctva 
mi poskytol dané informácie. Vďaka nemu sa 
môžu dozvedieť o  našich starých baníckych pa-
miatkach aj tí Rudňančania, ktorí bezprostredne 
nezažili časy baníckej slávy v našej obci.

Ing. Mária Malecová

 ■ Pacient na poslednom 
mieste

Vážení čitatelia, väčšina z vás iste ani nevie, 
že od 1. 1. 2016 ukončila svoje služby pacientom 
stomatologická lekárska služba prvej pomoci t. j. 
zubná pohotovosť v Spišskej Novej Vsi. Pre nás, 
pacientov, to znamená, že ak nás počas sviatkov 
a víkendov rozbolia zuby, najbližšia stomatologic-
ká pohotovosť, kde nás ošetria, je v Košiciach. Sem 
naša obec podľa rajonizácie patrí. Môžeme si vy-
brať z dvoch centier a to: Poliklinika Terasa, s. r. o. 
Toryská 1 Košice (www.poliklinikaterasa.sk) a Fa-
kultná nemocnica L. Pastera Rastislavova ulica 43 
Košice (www.zzz.sk/zariadenie/6339-lspp -zubno-
-lekarska -univerzitna -nemocnica -l-pasteura-
-kosice, alebo www.vucke.sk - zdravotníctvo, 
rozpis LSPP). Tu je pohotovosť počas víkendov 
a sviatkov k dispozícii 24 hodín. Ak sa vyberiete 
na ošetrenie na stomatologickú pohotovosť do 
bližšieho mesta Poprad, musíte byť pripravení na 
to, že vám môžu ošetrenie odmietnuť. Dôvodom 
je to, že podľa rajonizácie patríte do Košíc.

Znovu sme sa presvedčili o  tom, že pacient 
je u  nás na poslednom mieste. Prevádzkovateľ 
stomatologickej pohotovosti vôbec nepovažoval za 
potrebné nás, pacientov, vopred informovať o tom, 
že pohotovosť končí. A zrejme neinformoval ani 
zástupcov našej obce. Čo ak by sa nás, pacientov, 
občanov obce, vedenie obce zastalo a robilo mu 
problémy? Zákon je v  tomto prípade na strane 
prevádzkovateľa, pretože podľa zákona je jedna 
zubná pohotovosť na 400 tisíc obyvateľov.

Možno si mnohí z vás teraz pomyslia, že nie 
sme na tom až tak zle, veď v obci býva „naša“ pani 
zubárka, pôjdeme k nej a nebudeme sa „trepať“ do 

Košíc. To žiaľ nie je možné z viacerých dôvodov. 
Ošetrenie zubov to nie je len zubárske kreslo. 
Každý lekár má schválené ordinačné hodiny VÚC-
-ečkom a tie musí dodržiavať. Nástroje, s ktorými 
pracuje, musia byť zdravotne nezávadné, sterilné. 
Sterilizácia musí byť vykonávaná pravidelne 
a opakovane v určitých časových intervaloch. Re-
gistračná pokladňa, ktorá je povinná pre všetkých 
lekárov, je evidovaná na daňovom úrade a úkony 
na nej vykonávané musia byť v súlade s ordinač-
nými hodinami. K stomatologickým výkonom je 
potrebná asistencia zdravotnej sestry. Finančné 
limity zdravotných poisťovní sú už teraz, za bežnej 
prevádzky nedostačujúce. A v neposlednom rade, 
lekárka má tiež svoju rodinu, ktorej sa počas ví-
kendov potrebuje venovať.

A  tak nám ostáva iba to, aby sme stomato-
logické ošetrenie absolvovali v priebehu týždňa, 
aby sme ho zbytočne zo strachu neodsúvali na 
neskôr, prípadne, aby sme cez víkend nejako bolesť 
vydržali za pomoci liekov. A ak sa to už nebude dať, 
tak budeme nútení cestovať do Košíc.

Pre potreby pacientov uvádzame telefonický 
kontakt a ordinačné hodiny.
Poliklinika Terasa, s. r. o. Toryská 1 
Košice:
Tel.: 055/28 51 700,  055/ 28 51 777, O55/64 
34 165
Ordinačné hodiny:
Pondelok – Piatok od 16:00 – 23:00
Sobota – Nedeľa od 07:00 - 23:00

Poučenie:
Od 1. 1. 2005 je v platnosti zákon č. 577/2004 Zb., 
na základe ktorého podľa § 38 ods. 3 písm. c) sa 
plne alebo čiastočne uhrádzajú služby súvisiace 
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s  poskytovaním zdravotnej starostlivosti. Podľa 
tohto zákona je každý pacient, ktorý navštívi am-
bulanciu pohotovostnej služby (LSPP) povinný 
uhradiť poplatok vo výške 1,99 €. Prosíme pacien-
tov, aby si pred vstupom do ambulancie pripravili 
svoj preukaz poistenca a občiansky preukaz, resp. 
cestovný pas.
Fakultná nemocnica L. Pasteura 
Rastislavova ulica 43 Košice
Tel.: 055/615 28 33, 055/615 31 11 - spojovateľka

Ordinačné hodiny:
Pondelok – Piatok od 15:00 – 07:00
Sobota – Nedeľa od 07:00 - 07:00

Dana Pustulková

 ■ Voliš Ty, volim ja, 
volime…

Znace ľudze, poväčšine tu zvyknem pisac 
o tym, co nas trapy, jake mame starosci a prob-
lemy, abo o tym, co je plane a co še nam nepači. 
Neškaj ale by som tu scela pisac o dačim, co še 
mi pači a o čim by še malo tiež rečovac a aj nahlas 
rečovac. Isto sce sebe fšimli, že pomaly každy rok 
mame dajake voľby, abo referenda, a v dafterym 
roku še nam poščesci isc ku urnom aj vecej razy. 
Po voľboch fše napišeme vysledky voľboch, jaka 
bula učasc a  dosc. Ale o  nas, voličoch, nifto 
nič. Poznaju nas lem pred voľbami. Podaftere 
politici še zvykňu zo slušnosci hned v pervych 
televiznych vstupoch po voľboch šickym voličom 
podzekovac za to, že buli volic. A to je šicko. Na 
to, jak še voliče spravaju vo volebnej miestnosci, 
na to nifto nekuka. Každe voľby prinešu daco 
nove vo volebnych pravidloch. Dakedy stačilo, 
ked prišol volič, povedzel svojo meno, datum 
narodzeňa, komisia ho zakruškovala v zozname 
voličoch, dali mu do ruky papire a  mohol isc 
volic. Potom mušel byc aspoň dvom členom 
komisii osobne znamy, žeby mohol isc volic bez 
občanskeho preukazu. Ked bul znamy lem jed-
nemu, mušel mac občanku. A tak še to postupne 
sprisňovalo z voľboch na voľby. No tote posledne 
voľby to už poradne zaklincovali. Občanku 
mušel mac každy, darmo že ho poznali hoc aj 

šicke členove komisii. Každy ju mušec trimac 
v ruke. A to nebulo šicko. Ešči še mušeli aj šicke 
podpisovac. A to ne lem tak hocjak, ale tak, žeby 
nevidzeli rodne čislo voliča napisane nad a pod 
ich menom. Znam, že už lem ked to čitace je 
to češko pohopic, a ne to ešči v praxi predviesc 
a zrobic. Ale klobuk dolu pred našima voličami, 
šicke to bez problemoch zvladli. Nenašol še nifto, 
fto by bul odmietol še podpisac. Daľša novota 
bulo to, že každy volič mušel povinne volebne 
listky, co še mu zvyšili, rucic do pririchtovanej 
škatuli. To zato, žeby nifto nemohol manipulovac 
a kšeftovac s volebnyma listkami a voličskyma 
hlasami. Jak keby še to nedalo manipulovac aj 
inakši. Ale šak dafto mudri daco vymyšlel, ta 
nech to voliče robia. Bo ked ne, ta by mušeli isc 
na prestupkove konane a štat by zaš aspoň daco 
zarobil na pokutoch, co by dostali.

Ale  mušime priznac, že našo voliče su na 
tym oveľa lepši, neš toten, co to vymyšlel. Oni 
ku temu pristupovali zakaždym zodpovedne 
a  nikdaj žaden zapis na prestupkovo konane 
nebul zrobeny./ Aspoň co ja znam./ A  to sebe 
mušime tiež povedzec, že volic buli zakaždym 
aj našo Romove a tiež v dosc veľkym počce. A aj 
oni dokazali to, že netrebalo zrobic žadny zapis 
a  policajty nemušeli riešic žadny konflikt vo 
volebnej miestnosci.

Mne je ľuto lem to, že še o  tym nerečuje 
a každy to bere jak samozrejmu vec. A ono to až 
tak samozrejme vec neje. A zato by som tu teraz 
scela podzekovac šickym, co hodzia volic. Pod-
zekovac za to, že su take slušne a zodpovedne, 
že še spravaju pri voľboch vše podľa predpisoch, 
nerobia problemy a nedavaju novinarom dôvod 
na to, žeby zaš Rudňany a nas Rudňančanoch 
zviditeľňovali v televizore lem v tym najhoršim 
švetle. A tiež by som scela šickych popytac, žeby 
takemu zodpovednemu pristupu učili aj svojo 
dzeci, našich buducich voličoch. Ešči raz vam 
šickym dzekujem.

Cetka Iľka

INZERÁT
Predám stavebný pozemok v  Zimnej doline, 
parcela č. 465 a 553m2. Cena dohodou.
Kontakt: tel. č. 0907441328.
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 ■ Z redakčnej pošty

Športové dopoludnie v MŠ
Dňa 8. marca 2016 sa v našej MŠ uskutočnilo 

zaujímavé podujatie vyplnené športovými aktivita-
mi. Okresná cvičiteľka Mgr. I. Kovalčíková prijala 
pozvanie a dopoludnie venovala našim škôlkarom. 
Každé dieťa dostalo príležitosť vyskúšať si rôzne 
cvičebné pomôcky a preskúšať si svoje športové 
schopnosti. Deti cvičenie ukončili športovým 
pozdravom  – športu zdar. Za príjemne prežité 
dopoludnie, ktorého cieľom nebola iba zábava, 
ale hlavne športová činnosť ďakujeme p. cvičiteľke 
I. Kovalčíkovej.

Týmto motivovaným cvičením a  profesio-
nálnym prístupom cvičiteľky sme aspoň troškou 
prispeli k upevneniu zdravia našich detí, pretože 
všetci dobre vieme –, v zdravom tele zdravý duch.“

Deti, kolektív MŠ Ry 89, Bc. Adela Jendreková

Recitátorik – prednes poézie 
a prózy

Dňa 17. 3. 2016 sa p. učiteľka Iveta Rabinská, 
spolu s Kristiánom Hosárom z našej MŠ, zúčast-
nila celo okresnej súťaže pod názvom RECITÁ-
TORIK, ktorý organizoval Spoločný školský úrad 
Smižany, v MŠ – Odorín.

Tejto súťaže v  prednese poézie a  prózy sa 
zúčastnilo 28 detí v materských škôl, ktoré patria 
pod tento školský úrad.

Zúčastnené deti sa predstavili pred trojčlen-
nou porotou, náš Kristián poéziou od M.R. Mar-
tákovej „ Veveričkin výlet“. Porotu a  všetkých 
zúčastnených upútal výrazným, prirodzeným 
prednesom, imitáciou, intonáciou.

Bol za svoj úspech odmenený diplomom, 
školskými potrebami, sladkosťami, kľúčenkou 
a veľkou pochvalou od organizátorov, p. riaditeľky 
Z. Novákovej, p. uč. I. Rabinskej.

Kristiánovi blahoželáme k  úspechu, tešíme 
sa z úspešnej reprezentácie našej MŠ i obce a dú-
fame, že svoj talent bude naďalej rozvíjať i v ZŠ.

Ďakujeme rodičom Kristiána, ktorí sa tiež 
podieľali na príprave na túto súťaž.

Kolektív MŠ č. 89
I. Rabinská



Horizont 3 / 2016 9

Recitátorik
Dňa 17.  03.  2016 sa v  MŠ Odorín v  spolu-

práci so Spoločným školským úradom Smižany 
uskutočnila súťaž detí MŠ v prednese poézie pod 
názvom „Recitátorik“.

Našu MŠ 5RP II v tejto súťaži reprezentovala 
Janka Horváthová s básňou: „Leporelo“ od Eleny 
Čepčekovej, ktorú pripravovala učiteľka p. Edita 
Jendrálová.

Za prednes básne boli všetci súťažiaci ocenení 
diplomom a vecným darčekom. V závere sa chce-
me touto cestou poďakovať Jankinemu dedkovi 
Jozefovi Horváthovi, ktorý nám zabezpečil odvoz.

Edita Jendrálová
učiteľka MŠ 5RP II Rudňany

Gaňova Tarnava – Krajské kolo

Tomu, kto čisté srdce nosí, k radosti veľa netreba.
Ten ľahko vzlietne z rannej rosy na chromých 
krídlach do neba.

Detičky Božie. Hviezdy bludné.
Ľalie tiahnu za nimi.
A Boh to vie.
A nezabudne. A nezabúdame ani my.

Už sa  stalo tradíciou, že sa každoročne 
pripravujú naše deti na súťaž v prednese poézie  
a prózy pod názvom Gaňova Tarnava. Túto súťaž 
organizuje Spojená škola v Spišskej Novej Vsi pre 
žiakov špeciálnych škôl z celého kraja. Tento deň 
je takým malým sviatkom umeleckého slova a to 
nielen pre handicapované deti, ale i pre ich učite-
ľov, ktorí ich na túto súťaž pripravujú. Nádherné 

príbehy, ale i  poetické myšlienky pretavené do 
pekných textov a básní. Takáto bola i tohoročná 
„Tarnava“. Vo veľmi silnej konkurencii si vybojoval 
Dávid Tulej zo 7. A krásne druhé miesto a Ján Hla-
váč z 2.A pekné tretie miesto. Súčasťou recitačnej 
prehliadky je i výtvarná súťaž, do ktorej sa zapojilo 
120 detí z celého kraja. Svoje výtvarné práce mohli 
malí umelci tvoriť na päť tém a jednou z nich bola 
téma „Motýlie krídla“, v  ktorej bola ocenená 1. 
miestom práca žiaka našej školy Tomáša Horvátha 
z 9. ročníka.

Srdečne blahoželáme!
Mgr. Katarína Kandráčová

Poďakovanie sponzorovi 
p. Mgr. S. Vospálekovi

Medzinárodný deň Rómov pripadol na 
8. 4. 2016, je to ich pamätný deň, kedy sa konajú 
rôzne podujatia.

I  naša škôlka sa zúčastnila filmového pred-
stavenia v Spišskej Nove Vsi, vďaka sponzorstvu 
pána Mgr. S. Vospáleka. Preto si Vám dovoľujeme 
poďakovať za Váš sponzorský príspevok a za mož-
nosť byť na predstavení PAT a MAT.

Podujatie bolo príležitosťou, ako stráviť prí-
jemný deň v kruhu dobrých ľudí.

Deti mali veľkú radosť lebo inak sa do kina 
nedostanú. Veríme, že to nebolo posledné stretnu-
tie a  že nám budete nápomocní aj pri ďalších 
humánnych podujatiach v našej obci s MŠ5RPII 
Rudňany.

Kolektív MŠ5RPII Rudňany – riaditeľka MŠ 
Kačírová Mária
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Deň narcisov
Každý rok na Deň narcisov 

zaplavia ulice miest a  obcí žlté 
kvietky. Tento rok sa konal už 
po 20-tykrát.

„Narcismi“ sme v tento deň 
my všetci, ktorí si nájdeme chvíľ-
ku a spojíme sa v boji proti rakovine. Nie pre slávu, 
nie pre peniaze ani preto, že nás za to budú obdi-
vovať, ale preto, že podporujeme tých, ktorí každý 
deň zvádzajú boj s ťažkou chorobou.

Už druhý krát sa naša škola zapojila do celo-
slovenskej zbierky, ktorá sa konala v  našej obci 
15. 4. 2016. Ako povedali naši dobrovoľníci (žiaci) 
„ že dnes je Deň narcisov viem, ale že Vás v Rud-
ňanoch stretnem to som prekvapený“ – povedal 
jeden z prispievajúcich. V našej pokladničke bolo 
vyzberaných 294 €.

Žiaci - Zuzana Astalošová, Bianka Almašiová, 
Oliver Mrovčák a Filip Zadroš sa nezištne podujali 
dobrovoľné pomôcť tejto akcii ako aj p. Dagmar 
Mrovčákova, za čo im úprimne ďakujeme.

Všetkým úprimné Ď A K U J E M.
Mgr. Marián Vytykáč

Vrelá vďaka
V mene našej ZO SZZP sa chcem poďakovať 

starostovi obce a  obecnému zastupiteľstvu za 
poskytnutú dotáciu, ktorá bude slúžiť na usku-
točňovanie aktivít pre členov nášho zväzu. Pevne 
dúfame, že spolupráca s obecným úradom, ktorá 
funguje na veľmi dobrej úrovni, bude i  naďalej 
pokračovať a že si budeme vzájomne pomáhať pri 
uskutočňovaní kultúrno – športových a spoločen-
ských podujatí.

Ján Bodnár
Predseda ZO SZZP

Je krásne spievať Pánovi
Detský hlások , prúdiaci z  čistého srdiečka, 

prináša potešenie a radosť všetkým. Je nádherné 
vidieť snahu a ochotu tých najmenších, ktorí  sa 
pravidelne každú sobotu stretávajú v Klube voľné-
ho času , aby pod vedením svojho vedúceho Janka 
Szentkeresztyho  a  za účasti Mariána Vytykáča  
a Kataríny Kandráčovej, nacvičili zase novú pieseň 
na nedeľnú svätú omšu. Veľké ďakujem patrí vdp. 
Matúšovi Perignáthovi za materiálnu i duchovnú 
pomoc pri založení Zboru svätého Klementa, 
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 ■ Policajné okienko

V období  mesiaca marec  príslušníci Obecnej 
polície zistili a  objasnili 8 priestupkov ,  toho  2 
priestupky proti majetku podľa §-u 50 ods.1 záko-
na č.372/1990 Zb. v znení neskorších predpisov,  
1 priestupok proti verejnému poriadku podľa §-u 
47 ods.1 písm. a/ zákona č.372/1990 Zb. v znení 
neskorších predpisov,  2   priestupky na úseku 
podnikania podľa §-u 24 ods.1 zákona č.372/1990 
Zb. v  znení neskorších predpisov (nedovolený 
predaj) porušením VZN č.3/2011, 3 priestupky 
proti verejnému poriadku podľa §-u 48, zákona 
č.372/1990 Zb. v znení neskorších predpisov (1 
porušenie VZN č.1/2011   o čistote obce, 1 po-
rušenia VZN č.3/2013 o podmienkach predaja, 
podávania a používania alkoholických nápojov na 
území obce Rudňany a 1 porušenie VZN č.2/2005 
o  podmienkach držania psov) Priestupky boli 
riešené v blokovom konaní.

Dňa 10.3.2016 boli príslušníci ObP privolaní 
do predajne CBA v časti Huta, kde došlo ku krádeži 
tovaru v hodnote 9 €. Krádeže sa dopustila mal. 
C.H, vec bola riešená v kompetencii ObP.

Dňa 22.3.2016 policajti ObP v  súčinnosti 
s OO PZ Markušovce zabezpečovali prítomnosť 
rodičov a žiakov Základnej školy Rudňany na 
psychologickom vyšetrení.

Dňa 22.3.2016 boli príslušníci ObP privolaní 
do predajne CBA v časti Huta, kde došlo ku krádeži 
tovaru v hodnote 1,80 €. Krádeže sa dopustila mal. 
Ž.G, vec bola riešená v kompetencii ObP.

Dňa 29.3.2016 boli príslušníci ObP privolaní 
do predajne CBA v časti Huta, kde došlo ku krádeži 
tovaru v hodnote 1,20 €. Krádeže sa dopustil ml. 
J.H, vec bola opäť riešená v kompetencii ObP.

Dňa 31.3.2016 v časti 5 RPII došlo k vzájom-
nému fyzickému  napadnutiu medzi P.P a M.H, 
čím sa dopustili priestupku proti i občianskemu 
spolunažívaniu podľa §-u 49 ods.1 písm. d/ záko-
na č.372/1990 Zb. v znení neskorších predpisov. 
K zraneniu osôb nedošlo. Náprava zjednaná na 
mieste v kompetencii ObP.

Mgr. Štefan Súkeník

ktorý od novembra minulého roku združuje deti 
z našej obce vo svojom spevokole. Ďakujeme i žen-
skej speváckej skupine Rudňanke, že v pôstnom 
období pred Veľkou nocou prijala naše pozvanie 
a  zaspievala si s  nami v  kostole. Pevne veríme, 
že sa táto spolupráca bude prehlbovať a že bude 
prinášať radosť do všetkých sŕdc. Dúfame, že 
si nájdeme cestu k  ľuďom, a to i na podujatiach 
usporiadaných obcou, aby sa radosť z týchto za-
nietených ľudí preniesla čo najďalej. Každý , kto 
chce prísť medzi nás, je vítaný.

Mgr. Katarína Kandráčová

Jarné dialógy
Príroda jar vykúzlila,
teplé lúče slnka udelila.
Všetci z toho radosť máme,
na prechádzky a práce v záhrade sa poberáme.
Kvietočky už rozkvitli,
už aj zlatý dážď
rozťahuje svoj žltý plášť.
Ľudia milí, usmejte sa!
Vtáčí štebot všade vôkol všetkých teší nás.

Koniec poézie, teraz pár kritických slov k ľu-
ďom, ktorí nedodržujú správne zásady spolužitia. 
Začnem od seba. Ďakujem „tým starostlivým 
priateľom“ maličkých fľaštičiek alkoholu, ktorí 
presne pod mojou záhradou dopijú a bez hanby 
odhodia tie fľaštičky, či prázdne obaly od piva 
na medzu. Ja som už mala na svahu odpadový 
materiál rôzneho druhu. S manželom sme všetok 
odpad odstránili a vysadili sme kríky , stromčeky 
a veľkolisté kvety. Kto má obdiv k prírode, chváli 
náš počin.Preto prosím o dodržiavanie morálnych 
zásad. Pri počúvaní „Nočných dialógov“ rádia 
Slovensko začiatkom apríla bol rozhovor s pánom 
profesorom Ivanom Hričovským, známym ovoci-
nárskym poradcom, ktorý radil poslucháčom pri 
rôznych problémoch dopestovaného ovocia. Ku 
koncu relácie vyzýval všetkých poslucháčov, aby 
v akejkoľvek malej záhradke zasadili dva kríky – 
samčí a samičí – rakytník rašetliakový – obrovský 
zdroj vitamínu C. V závere predniesol výrok Geor-
ga Bernarda Shawa:

„Naučili sme sa lietať v povetrí ako vtáci, po-
tápať sa ako ryby, ostáva už len jediné, naučiť sa 
žiť ako ľudia.“

Emília Centková



 ■ Spoločenská rubrika Obyvateľstvo obce k 13. 4. 2016

Stav podľa vekových kategórií Spolu Muži Ženy
Spolu 4311/2416 2137/1180 2174/1236
Deti do 18 rokov 1771/1444 883/710 888/734 
– z toho do 15 rokov 1547/1276 774/632 773/644 
Ostatní obyvatelia 2540/972 1254/470 1286/502 
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Narodenie
Kristína Kandráčová
Dávid Horváth
Dávid Pecha
Mariana Pechová
Patrik Horváth
Nikola Girgová
Veronika Horváthová
Eshli Žigová

Úmrtie
Viliam Holub *1960

Blahoželáme 
jubilantom
85 rokov
Dzimková Gertrúda

Dlouhá Mária
80 rokov
Blišťan Miroslav
Kalafutová Anna
Nuber Jozef
75 rokov
Lenartová Anna
65 rokov
Oporosková Helena
60 rokov
Kitanová Helena
Orlovský Eduard
Tollassyová Anna
Jaremič Vasil
Jureková Štefánia
Maľáková Božena
Topoli Tadeáš
Horváthová Rozália

SPOMIENKA
Aj keď zhasla sviečka Tvojho života, neodišiel si, 
zostávaš v srdciach blízkych.

Dňa 9. apríla 2016 uplynuli 4 
roky, čo nás  opustil milovaný 
manžel, otec, svokor, dedko, 
p r a d e d k o  a   p r í b u z n ý 
František Milaniak.
Tí , ktorí ste ho poznali, ve-
nujte mu spolu s nami tichú 

spomienku.
S  láskou a  úctou manželka, dcéra s  rodinou 
a ostatná smútiaca rodina

 ■ Poďte s nami do lesa!

Najlepšia bezdrôtová nabíjačka je príroda. 
Les je miesto, kde každý naberie množstvo 
pozitívnej energie, poskytuje veľa darov a ponúka 
neoceniteľné zážitky. Preto sa pár nadšencov 
turistiky rozhodlo založiť dobrovoľný a nezáväzný 
turistický oddiel. Bližšie informácie vám budú 
poskytnuté u p. Miloslavy Kalafutovej, pracovníčky 
Obecného úradu, na telefónnom čísle 053/4170125 
alebo elektronicky na adrese obec@rudnany.sk .


